
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
නම / අංකය : ……………………………………………………………………………………………..…
 

* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම 
 

1. – 5, – 10, – 15, – 20, ……. , ……. 
 
 
 
 

2. 
ହ

଼
  ȝƯශතයú ෙලස දúවǦන. 

 
 
 

 
 
 

3. ɞ. 480 ට ʇǧ 3 kg Ƚළ Ǐ ගත හැû නȼ ʇǧ
 
 
 
 
 

4. AB හා CD සරල ෙəඛා ෙදකû. 
 
 
 
 
 

5. 111ෙදක දහෙɏ පාදෙයǦ දúවǦන
 
 
 
 

6. a = – 2, b = 4 හා c = 1 නȼ 6a 
 
 
 
 
 

7. පැƮතක ǎග 9 cm ú ɭ සමචƱරʋ
ෙසʣයǦන.  

 
 
 
 
 
 

     

    9 fY%aKsh 

ish¨ u ysñlï weúrsKs 
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I ෙකʣටස 
ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 

20, ……. , ……. ඉƯɜ පද ෙදක ɣයǦන. 

Ƚළ Ǐ ගත හැû නȼ ʇǧ 7 kg ú Ƚළ Ǐ ගැǨමට අවශɕ ȿදල ෙකʣපමණ ද

. x හා  y ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

දහෙɏ පාදෙයǦ දúවǦන.    

 – b + 15c  ʏ අගය ෙසʣයǦන 

ú ɭ සමචƱරʋයක පɜȽƯයට සමාන පɜȽƯයú සʏත සමපාද Ƶ

úYdLd úoHd,h" fld<U 05 
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ගƝතය  
කාලය 
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80

……………………………………………………………………………………………..… 

 ȿදල ෙකʣපමණ ද? 

පɜȽƯයට සමාන පɜȽƯයú සʏත සමපාද Ƶෙකʤණයක පාදයක ǎග 

කාලය : පැය 2
𝟏

𝟐
 

B 

D 
x 

y 

70 
80 

ෙදවැǧ ȘŻවට ] 



 

8.  
ଶ

଻
  ቀ

ଵ

ଷ
+ 

ହ

଺
ቁ 

 
 
 
 
 

9. ǎග, පළල හා උස ȘʘෙවɣǦ 10 cm, 5 cm හා 10 cm ɭ බǿනක 6 cm ú උසට ජලය Șɝ ඇත. බǿෙǦ ඇƯ 
ජල පɜමාව Ƚɣ ɤටර üය ද? 

 
 
 
 
 

10. x හා y ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. (– 3) + (– 5) – (– 4)  ʈʚ කරǦන. 
 
 
 
 
 
 

12.   2 (2 x – 5) + 17 = 23  ɪසඳǦන.  
 
 
 
 
 
 

13.  1 km Ǧ  
ଷ

ହ
  යǩ Ⱦටර  ෙකʣපමණ ද? 

 
 
 
 
 

14.   6.15 t  3  ȘʘƱර ûෙලʤĞෑȼවɣǦ දúවǦන. 
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x 

y 

100 

30 

ƱǦවැǧ ȘŻවට ] 



 
15. Ƶෙකʤණෙɏ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 

16.  √3ଶ × 5ଶ × 2ସ  අගය ෙසʣයǦන. 
  

 

 

 

17. 33
ଵ

ଷ
%  භාග සංඛɕාවú ෙලස ɣයǦන. 

 
 

  
 
 
 

18.  1 : 200000 පɜමාණයට අǽǩ ලබන ʆƯයමක 15 km ක සැබෑ ǎගú දැúɫමට පɜමාණ ɟපෙɏ ඇǽය ɒƱ 
ǎග ෙකʣපමණ ද?     

 
 
 
 
 
 

19.  ʈʚ කරǦන.  0.03411  0.09 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

20. ɞ. 5,000 ú වŹනා අƮඔරෙලʤʈවú සඳහා ǐලාරට ෙගɫමට ʆǐ ɭෙɏ ɞ. 4750 ú පමƝ. ඔʑට ලැȬƟ 
වŸටȼ ȝƯශතය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 

* * 
 

 
හතරවැǧ ȘŻවට ] 

7 cm 
4 cm 

8.3 cm 
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II ෙකʣටස 
* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 
 

1. (a) ෙපෙəරා මහතා තම මාʆක වැŻෙපǦ 
ଶ

ହ
 ú ආහාර සඳහා ද 

ଵ

ଷ
 ú ගමǦ ɪයදȼ සඳහා ද වැය කරɐ.   

(i) ඔʑ තම වැŻෙපǦ ýමන භාගයú ආහාර සහ ගමǦ ɪයදȼ සඳහා වැය කරɐ ද? (ලýƟ 2)  

(ii) ඉහත ɪයදȼ ෙදක හැɞƟ ෙකʣට ඉƯɜ වන ȿදල භාගයú ෙලස දúවǦන. (ලýƟ 2) 

(iii) ඔʑ ඉƯɜ ȿදෙලǦ හɜ අඩú තම Ȫɜඳට ෙදන අතර, Ȫɜඳට ලැȬƟ ȿදල ȿʚ වැŻෙපǦ  
භාගයú ෙලස දúවǦන. (ලýƟ 2) 

(iv) Ȫɜඳට ලැȬƟ ȿදල ɞ. 25,000 ú නȼ, ෙපෙəරා මහතාෙĘ ȿʚ මාʆක වැŻප üය ද? 
 (ලýƟ 3) 
 

(b) ʈʚ කරǦන. 
ଷ

଻
+ ቀ

ଵ

ଶ
 Ǧ 

ସ

ହ
ቁ ÷

ଵ

ଷହ
 (ලýƟ 3) 

 
2. (a) පාසලක අǦතə ǧවාස තරඟාවɣයක එûෙනකට සමාǦතර ෙȗʘ 23 ú යȼ රටාවකට අǩව ʆʈǦ 

ෙපළගස්වා ඇත. එʏ ʆʈǦ 9 ú පළȿ ෙȗʘෙɏ ද, 14 ú ෙදවන ෙȗʘෙɏ ද, 19 ú ෙතවන ෙȗʘෙɏ ද 
යනා Ǐ වශෙයǦ ෙපළ ගස්වා ඇත.  
 

(i) 5 වන ෙȗʘෙɏ ʆŹන ʆʈǦ ගණන ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2)  

(ii) n වන ෙȗʘයක ʆŹන ʆʈǦ සඳහා ȝකාශනයú n ඇʈෙරǦ ෙගʣඩනඟǦන.  (ලýƟ 2) 

(iii) ළȿǦ 64 ú ʆŹǦෙǦ ýමන ෙȗʘෙɏ ද? (ලýƟ 3) 

(iv) අවසාන ෙȗʘෙɏ ʆŹන ළȿǦ ගණන ෙකʣපමණ ද? (ලýƟ 3)  
 

(b) පහත සංඛɕා රටාෙɩ ෙපʣǐ පදය ɣයා දúවǦන. (ලýƟ 2) 

– 3, – 8, – 13, ......... 

 
3. (a) සාධක ෙසʣයǦන. 

(i) x2 – bx + ax – ab (ලýƟ 2) 

(ii) x2 – 2x – 63 (ලýƟ 2) 

(iii) 16x2 – 1 (ලýƟ 2) 
  

(b) සාධක දැǩම භාɪතෙයǦ අගය ෙසʣයǦන. 
 (i) 752 – 252   (ලýƟ 3)

 (ii) ȝසාරණය කර ʈʚ කරǦන.     ( x + 7) ( x – 2)  (ලýƟ 3) 

 
 

4. (a) Ǐ ඇƯ ɟපෙɏ ABC සහ EDF Ƶෙකʤණ ෙɩ. තවද BF  
 සරල ෙəඛාව මත C සහ D ලúෂɕ පවƯɐ. BC = DF  
 ෙɩ නȼ, BD = CF  බව ෙපǦවǦන. 
   (ලýƟ 03) 
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පස්වැǧ ȘŻවට ] 

A 

B 
C D 

E 

F 



  
(b) පහත Ǐ ඇƯ ɟපෙɏ a, b, c, x  සහ y  ෙකʤණවල අගය ෙසʣයǦන. 
 

 

  (ලýƟ 7) 

 

 

 

 

 

  
(c) AB සහ CD සරල ෙəඛා සමාǦතර ෙɩ ද?  

 ෙහʢƱ සʏතව ɣයා දúවǦන. (ලýƟ 2) 

  

 
 
 

5. (a) ȚŻවක ǧෂ්පාදන ɪයදම ɞ. 35,000 û. ǧෂ්පාදකයා 25% ක ලාභයú ලැෙබන පɜǎ Ƚල  
ලýƟ කරɐ. තවද අƮȘට Ƚල Ǐ ගǦනා අවස්ථාවǦʏ Ǐ ඔʑ පාɜෙභʤęකයාට 5% ක  
වŸටමú ෙදǩ ලබɐ.   
 

(i) ȚŻෙවʏ ලýƟ කළ Ƚල  ෙකʣපමණ ද? (ලýƟ 2) 

(ii) එය අƮȘට ȿදලට Ƚලට ගǦෙǦ නȼ පාɜෙභʤęකයා එයට ෙගɪය ɒƱ ȿදල 
ෙකʣපමණ ද?  (ලýƟ 3) 

(iii) ȚŻව අƮȘට ȿදලට ɪýƠ පʈ ǧෂ්පාදකයා ලබන ලාභ ȝƯශතය ෙසʣයǦන. (ලýƟ 3) 

 

 
(b) ɞ. 6,000,000 ú වŹනා ඉඩමú ɪûƞෙȼ Ǐ 3% ෙකʣȽස් ȿදලú අය කරɐ. ඉඩෙȼ ʏȽකɞට  

ඉඩම ɪûƞෙමǦ ලැෙබන ȿදල ෙසʣයǦන. (ලýƟ 4) 
 

*** 
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X 

Y 

110 

50 

a 

c 

x 

b y 

60 70 


